

香港與比利時草簽司法互助協議

以下為香港特別行政區政府與比利時政府就雙方草簽刑事事宜司法互助協議所發出的聯合新聞稿：

香港特別行政區與比利時結束在香港進行的第二輪談判後，今日（二月十八日）草簽刑事事宜司法互助協議。

律政司司長梁愛詩和訪港的比利時司法部長 Marc Verwilghen 代表雙方草簽協議。

梁愛詩歡迎 Verwilghen 部長訪港，指出草簽協議是雙方政府合作的里程碑。

根據協議，雙方可以在刑事案件中就取證、執行搜查和檢取要求、出示文件、移交人員以協助調查、沒收犯罪得益和送達文件等方面向對方要求協助。

梁愛詩說：「協議標誌著香港特別行政區和比利時政府更有效合作打擊犯罪活動。」

「香港希望能與比利時就其他方面的合作協議展開談判。我們下一個目標是與比利時政府就移交被判刑人士協議進行談判。香港是比利時在亞洲打擊犯罪活動的堅定夥伴。」

比利時司法部長 Verwilghen 滿意今日能完成兩地的刑事事宜司法互助協議。他表示，這是第一次與香港在這方面的合作。稍後比利時會與其他亞洲夥伴討論更多的協議。

他說：「犯罪行為已變得全球化，唯一有效的處理方法是建立起更有效的合作基礎。」

梁愛詩和 Verwilghen 部長在草簽協議前就雙方關注的議題進行了有用的討論，項目包括國際司法合作、打擊貪污、清洗黑錢與販運毒品和人口。

香港司法互助談判團由國際法律專員溫法德率領，比利時談判團則由 Alain Boret 率領。

香港現時已經與包括英國、美國等十三個國家，簽署了司法互助協議。而已簽署的移交被判刑人士和移交逃犯的國際協議則分別有七項與十三項。

完

二 三年二月十八日(星期二)